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MATEMATIKA NA PROSINEC
ŘEŠENÍ
První otázka: Má-li být číslo dělitelné 8 = 2 . 2 . 2 a zároveň 9 = 3 . 3 a zároveň 7, musí být

dělitelné i nejmenším společným násobkem čísel 7, 8 a 9, což je 

n(7; 8; 9) = 2 . 2 . 2 . 3 . 3 . 7 = 504
 Hledaný násobek čísla 504 musí ležet v intervalu <683 000; 683 999>. Po vydělení 683 000 číslem 504 získáme neúplný podíl 1 355 a zbytek 80. Odtud dostáváme, že nejmenší násobek 504 v tomto intervalu bude 1 356 . 504 = 683 424, další násobek: 683 424 + 504 = 683 928.

Úloha má tedy 2 řešení: 683 424 a 683 928.
Druhá otázka:  Stačí, jestliže dvojku z konce čísla přesuneme na první místo.
Třetí otázka:  Ciferný součet S(n) každého čísla n dává při dělení devíti týž zbytek

jako samo číslo n. Protože číslo n2 je tvaru 9k nebo 3k+1 (podle toho zda 3|n či

nikoliv), leží každé číslo S(n2) v množině {9, 18, 27, . . . } ⋃ {1, 4, 7, 10, . . . } . Nyní je

třeba zjistit, pro která k mají rovnice S(n2)=9k resp. S(n2)=3k+1 aspoň jedno

řešení n. Ukážeme, že je tomu tak pro každé k. Předně S(12)=1. Dále pozorujme

příklady

32 = 9, 332 = 1089, 3332 = 110889, 33332 = 11108889, . . .

22 = 4, 322 = 1024, 3322 = 110224, 33322 = 11102224, . . .

Označme ek číslo zapsané k jedničkami a vyslovme hypotézu, že S(n2) = 9k pro

n=3ek a S(n2)=3k+1 pro n=3ek−1. K jejímu důkazu stačí ověřit rovnosti
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I když rovnosti je možné ověřit dosazením formulí em = (10m − 1)/9 pro m = k a m = k−1, je možný jiný postup: Protože 9ek =10k−1, platí 9e2k  = (10k −1)ek, a tedy

 (3ek)2 = 10kek – ek,

(3ek − 1)2 = 9e2k − 6ek + 1 = 10kek − 7ek + 1.

Dekadický zápis pravých stran už lze snadno zjistit užitím pravidel pro písemné sčítání a odčítání. 
























Příloha č.1


